

“升学宝”推出2017年首波福利

小朋友读什么兴趣班最开心 带他来,测一测就知道

下周六,6岁娃的爸妈,咱们大关小学见

本报记者 沈蒙和

“女儿小提琴考级没过,愁眉苦脸,爸爸说:宝贝,我带你学小提琴,不是为了让你考级的。我是为了有一天当我不在你身边的时候,你可以拉拉小提琴,然后你就会回忆起我陪伴你学琴的时光……”

上面这个故事很暖心有没有?关于兴趣培养的真相,可没有表面上看上去这么简单。

孩子到底报什么兴趣班合适?

单凭爸妈的主观想象,是无法替孩子做出完美选择的。事先必须搞清楚孩子喜欢什么,在哪一方面有潜力。艺术类的兴趣班,尤其如此。

为了替爸妈们省心省力,让有艺术梦的小朋友早点找到最适合自己的路,钱报教育微信公众号“升学宝”2017年的第一场活动,下周六,我们请大关小学民乐团等一批有经验的外援,组织一次“艺术素养甄别”公益活动。



《2013年中国教育科学研究院对北上广等12座城市的调研报告》显示,65.60%的孩子在上各类兴趣班,艺术类兴趣和语言类课程占据大半比例。

同年,一项针对《3-6岁孩子的英国调查报告》显示,60%以上的孩子参加1-3项兴趣班学习。可见兴趣班在全世界都很受家长关注。

到底有多少孩子对这些兴趣班感兴趣呢?根据上面提到的这份英国的调查报告显示:

40%孩子明确表示自己对所学内容很感兴趣;30%孩子表示自己不排除所学内容;5%孩子表示完全没有兴趣。

当孩子想放弃时,大部分家长会坚持甚至逼迫孩子继续学习。

然而调查数据同时显示,逼迫不能创造兴趣,更无法激发孩子的潜力。很多时候,天赋,是爸妈帮孩子选报兴趣班所要考虑的首要条件。

学艺术需要天赋这回事,其实很多爸妈都知道。

不少爸妈采取的是“愚公移山”的办法,给孩子先报个钢琴班试试水,不行?报个画画班练练手,还不行?再报个舞蹈班找找感觉……就这么一个班一个班地试过来。一学期下来,兴趣没增加多少,放弃又觉得可惜,于是爸妈和孩子都陷入了两难选择。

其实,普通孩子对艺术有至少一个与生俱来的天赋,完全可以根据天赋定制课程。杭州大关小学这几年一直在尝试对小朋友进行艺术素养甄别,就是想了解孩子擅长哪方面不擅长哪方面,成效显著。

有经验的老师,和孩子接触几回就能了解个大概:



去年,大关小学“艺术素养甄别”现场。(资料照片)

比如说学民乐,杭州学军中学民乐团指导老师吴时佳就认为,音准、节奏感好,反应快,又对中国传统文化感兴趣的孩子,比较适合学民乐。

再拿画画来说,老师们发现,具有美术天赋的孩子绘画时,落笔大胆抽象,一小片叶子可以遮天蔽日。而普通的孩子,更多会选择单纯的临摹。

可是爹妈往往不是这方面的专家。记者就请来了大关小学民乐团等一批有经验的外援,组织一次“艺术素养甄别”公益活动,就在下周六;甄别的类型包括——器乐(含西洋乐器与民族乐器)、声乐、舞蹈、绘画、书法、戏剧及音乐基本能力;活动对象为6周岁幼儿,限150人,先报先得哦。

孩子到底报什么兴趣班合适,一测就知道。对想让自家娃学艺术的爹妈,也许这就是一次帮您省力+省钱的机会!

为什么只有6周岁能测?

不是记者和老师故意设门槛,而是甄别年纪是很有讲究的。

以往的甄别结果显示:

没上过兴趣班的孩子,比有底子的孩子更能看出潜能;年纪小的孩子,比年纪大的孩子更能看出潜质。

孩子的经历越丰富、年纪越大,在接受艺术潜力甄别时,收到的外界影响和干扰也越大,会影响甄别结果的准确性。而年纪太小的孩子,沟通理解能力又有限,挖掘潜力时偏差就会比较大。

6岁孩子,骨骼筋络发育较为成熟了,无论是学器乐,还是跳舞、练书法都行,在艺术培养的路上,骨骼发育还是蛮重要的客观条件。另一方面,这个年纪的孩子艺术教育处于起步阶段,像一张白纸,能画出最美丽的图画。



拿起手机
用微信扫这里
底部菜单
“鹿姐有招”
点击
“超级课程表”
就可以
报名啦

雅思官方发布留学大数据

本报讯 2016年,雅思官方面向102位美国大学招生官、95家留学中介机构、近500名有留学意向的用户,开展了调研。日前,调研结果发布,83.3%的招生官表示,愿意推荐雅思考试给有意申请本校的国际学生;超过40家留学中介表示,30%以上的学生使用雅思成绩申请了美国院校;在计划赴美留学的考生中,准备报考雅思的比例为45%。

超过五分之四的招生官愿推荐雅思考试给有意申请本校的国际学生,是因为雅思成绩是权威的英语语言能力证明,能精确测试出考生英语四项能力所达到的水平,申请者的雅思成绩和其在面试中的表现是一致的。

提及推荐雅思的原因时,30%的留学中介认为,相比其他语言测评考试,雅思成绩在各国联合申请时占尽优势,例如同时申请美国和英国的院校。

从调研结果看,雅思考试不仅在英国、加拿大、澳大利亚和新西兰等国家拥有绝对优势,美国院校对雅思的认可也在持续升温。

目前,美国认可雅思成绩的院校多达3300所,包括所有常青藤盟校。在综合排名前200的美国院校当中,95%院校的本科课程接受雅思成绩的申请;综合排名前200的美国院校当中,99%院校的研究生课程接受雅思成绩的申请。

雅思官方现已公布2017年的全部考试日期,考生可登录中国教育部考试中心雅思报名网站查询具体考试安排([HTTP://IELTS.ETEST.NET.CN](http://ielts.etest.net.cn)),并在线报名。杭州的雅思考点位于浙江教育考试服务中心,考场在浙江教育综合大楼。

本报记者 沈蒙和

浙商职业教育集团成立

本报讯 日前,浙江职业教育多了一艘“航母”——浙江浙商职业教育集团有限公司宣布成立。

浙江浙商职业教育集团由浙商集团作为发起人,联合旗下浙江商业职业技术学院、浙江工商职业技术学院、浙江商业技师学院三所学校所属资产经营公司,共同出资两亿元组建,由浙商集团与三所院校共建、共管、共治、共同经营。

相关负责人表示,成立浙商职业教育集团,是对原来校企合作关系进一步深化,并以项目为纽带,吸引社会资本参与办学,打通产业链与产业链,促进学校事业与社会产业的有机融合和相互促进。

浙江浙商职业教育集团成立当天,同时进行了国家电模具工程技术中心宁波分中心、浙江烹饪学院、浙江电子商务学院、宁波市高校协同创新中心、曹继桐浙江烘焙艺术学院、《悉尼协议》研究与应用协同中心、浙江商业职业技术学院龙商学院、浙江工商职业技术学院宁海学院、浙江工商职业技术学院慈溪学院、圆通学院、韵达学院、雷迪森酒店管理学院、浙江国大旅游健康学院等13家学院授牌。

本报记者 沈蒙和